
 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΡΓΟ: «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΤΑΦΡΩΝ, ΕΡΕΙΣΜΑΤΩΝ, ΠΡΑΝΩΝ,  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ, ΚΟΠΗ/ΕΚΡΙΖΩΣΗ ΒΛΑΣΤΗΣΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΙΚΡΟΒΛΑΒΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΕΤΩΝ 2021-2023» 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  4.300.000,00€ ΜΕ ΦΠΑ 24% 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΧΑΪΑΣ 
 
 

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ: ΣΑΕΠ 501/2021ΕΠ50100002 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η 
 

Οι εργασίες της παρούσας μελέτης αφορούν στην συντήρηση, δηλαδή στον καθαρισμό ερεισμάτων, 
τάφρων, φρεατίων και πρανών, καθώς και στην αποκατάσταση μικροβλαβών  (φθορών) οδών 
αρμοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας  Αχαΐας.  

Στο  επαρχιακό οδικό δίκτυο της Π.Ε. Αχαΐας, λόγω της λιθολογικής σύστασης των σχηματισμών, της 
έντονης τεκτονικής και των υψηλών βροχοπτώσεων συμβαίνει πληθώρα καταπτώσεων και 
κατολισθήσεων που απαιτούν άμεση άρση αυτών και αποκατάσταση της προκληθείσης βλάβης στο 
κατάστρωμα της οδού για την ασφαλή διέλευση της κυκλοφορίας, ενώ την άνοιξη κατακλύζεται από 
αγριόχορτα και ζιζάνια καθώς και από κλαδιά υφιστάμενων αυτοφυών δένδρων και θάμνων που 
δυσχεραίνουν την ασφαλή κίνηση και διέλευση των διερχόμενων οχημάτων (έλλειψη ορατότητας, 
δυσκολία πρόσβασης στις οδούς κλπ) καθώς μειώνουν το ελεύθερο πλάτος του οδοστρώματος. Η 
συντήρηση των δρόμων επιβάλλεται κυρίως για λόγους αποτροπής επικείμενου κινδύνου (κίνδυνος 
πυρκαγιάς, αποφυγή ατυχημάτων, άρση επικινδυνότητας). 

Το αντικείμενο των εργασιών, οι οποίες περιγράφονται λεπτομερώς στο Τιμολόγιο Μελέτης, είναι η 
άμεση αντιμετώπιση επικίνδυνων καταστάσεων από καθιζήσεις και καταπτώσεις πρανών, από έλλειψη 
ορατότητας λόγω παρόδιας βλάστησης και από έμφραξη τάφρων και αγωγών. Στις εργασίες 
περιλαμβάνεται η άρση προϊόντων καταπτώσεων ή κατολισθήσεων, η αποκατάσταση του 
οδοστρώματος με την κατασκευή επιχώματος, ο καθαρισμός και η μόρφωση τάφρων τριγωνικής 
διατομής ή τάφρου ερείσματος, μικροκατασκευές  (φρεάτια, ορθογωνικές τάφροι κ.λ.π) με σκυρόδεμα, 
οι εργασίες καθαρισμού ερεισμάτων πρανών σε οδούς με στηθαίο ή χωρίς, νησίδων, των θέσεων των 
πινακίδων κατακόρυφης σήμανσης κ.λ.π της οδού από ανεπιθύμητη βλάστηση με τυχόν επαναλήψεις, η 
συλλογή των προϊόντων καθαρισμού, η χειρονακτική ή και μηχανική φόρτωσή τους σε όχημα 
μεταφοράς, η μεταφορά και η εκφόρτωση τους σε κατάλληλο χώρο.   

Όλες οι εργασίες αποσκοπούν στην επαναφορά της οδού στην αρχική της κατάσταση χωρίς καμία 
μεταβολή των γεωμετρικών και λοιπών χαρακτηριστικών της, με την  άμεση αποκατάσταση κάθε βλάβης 
που θα παρουσιάζεται και στον άμεσο και επιμελή καθαρισμό όλων των οδών και θα γίνεται κατόπιν 
ειδοποιήσεως και σε συνεργασία με την διευθύνουσα υπηρεσία. 

Οι ακριβείς χιλιομετρικές θέσεις των επεμβάσεων θα επιλεχθούν & θα υποδειχθούν από την 
διευθύνουσα υπηρεσία ανάλογα με την επικινδυνότητα της επέμβασης, καταρχήν κατά την έναρξη των 
εργασιών  της σύμβασης (για την αποκατάσταση των σημείων που χρήζουν άμεσα επέμβασης) και στην 
συνέχεια κατά την διάρκεια εκτέλεσης του έργου για την αποκατάσταση των προβλημάτων που θα 
παρουσιαστούν, κατόπιν γραπτής εντολής μέχρι την ολοκλήρωση του οικονομικού αντικειμένου της 
σύμβασης. 

Πάτρα   01/03/2021 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ  ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 
 
 
 
 

Φωτεινή Τασιοπούλου  
Γεωλόγος 

 
Ο Προϊστάμενος 

Συγκοινωνιακών Έργων 
  
 
  

Παναγιώτης Φλωράτος 
Πολιτικός Μηχανικός 

  

 
Ο Διευθυντής Τεχνικών 

Έργων Π.Ε. Αχαΐας 
 
 
 

Αριστοτέλης Κορκός 
Αρχιτέκτων Μηχανικός  

 


		2021-04-16T12:46:14+0300
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




